
Finanzantrag

Öffentlicher Teil 
Dieser Teil des Antrags wird in den Protokollen der 
Studierendenvertretung auf z.B. der Homepage veröffentlicht.

Titel der Veranstaltung, Aktion bzw. Sache

Datum der Veranstaltung/ 
Fälligkeit der MittelAntragssteller*innen

Personen bzw. Gruppen die den Antrag beim StuRa stellen.

Beschreibung der Veranstaltung, Aktion bzw. Sache
Wesentliche Angaben wie Inhalt, Ziel des Projekts, beteiligte Gruppen.

Finanzplan
In dem Plan sind die Ausgaben detailliert aufgeschlüsselt darzustellen, insbesondere Honorare. Es müssen
zusätzlich 5,2% der  beantragten Honorare für Künstlersozialabgaben gesondert ausgewiesen 
werden (Diese werden nicht ausbezahlt).
Aus dem Plan sollen die insgesamt anfallenden Kosten und der hier beantragte Teil hervorgehen sowie eine
Auflistung, wie der Rest finanziert wird (andere Organisationen, Einnahmen etc.).

Beim StuRa/AStA beantragte Summe Datum der Antragsstellung

Grundlagen des Islamischen Finanzwesens

MHG Freiburg 17.11.2017

Für unsere nächste Veranstaltung haben wir Herrn Souheil Thabti, Islamwissenschaftler (M.A.) und 
Promotionsstudierender an der Universität Osnabrück, nach Freiburg eingeladen. Souheil Thabti hat sich im Bereich 
Islamisches Finanzwesen spezialisiert und vor einiger Zeit ein Werk mit dem Titel "Das islamische Wirtschaftsrecht" 
herausgegeben.  
Islamic Banking ist insofern interessant, als dass es viele unterschiedliche Zielgruppen anspricht; wir haben uns mit 
der Auswahl eines derartigen Vortragsthemas das Ziel gesetzt, Muslime aber auch nichtmuslimische, an 
einschlägigen Disziplinen interessierte Studierende und Akademiker*innen anzusprechen. Ökonom*innen, 
Jurist*innen und Religionswissenschaftler*innen werden gleichermaßen als Hörerschaft erwartet. 
Konkret werden im Vortrag Aspekte wie das Potential des (zinsfreien) islamischen Finanzwesens für die Einzelperson 
und die Gesellschaft erläutert, die Frage gestellt, inwiefern das islamische Finanzsystem (k)eine Alternative für das 
Bestehende sein kann und wie krisensicher es ist.  
Es ist eine Informationsveranstaltung geplant, in deren Zuge es auch die Möglichkeit geben wird, Fragen zu stellen. 
Im Anschluss an den offiziellen Teil werden wir mit Herrn Thabti und interessierten Zuhörer*innen essen gehen. 

Die Veranstaltung wird nicht in Kooperation mit anderen Gruppen oder Institutionen ausgetragen; wir haben keine 
finanzielle Unterstützung seitens Dritter. Die Veranstaltung wird aus der Gruppenkasse und aus Einnahmen aus 
einem Kuchenverkauf finanziert werden. Die Ausgaben für die Veranstaltung setzen sich aus dem Honorar und den 
Übernachtungs- und Anfahrtskosten für den Redner zusammen. Für diese Ausgaben beantragen wir finanzielle 
Unterstützung beim StuRa. 
Hinzu kommen Ausgaben für Verpflegung in der geplanten kurzen Pause und der Restaurantbesuch, die nur aus der 
Gruppenkasse und dem Kuchenverkauf begleichen werden. 
 
200,00 € Honorar (davon 10,40 € Künstlersozialabgaben)89,80 € Zugticket von Wolfsburg nach Freiburg & Freiburg 
nach Wolfsburg                                                                     
84,70 € Übernachtung + Frühstück                                                                                    
 
ca. 80 € für Getränke und Snacks und Restaurantbesuch

374,50 € (364,10 exkl. Künstlersozialabg.) 22.09.2017


